

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 171.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y realamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.50 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 50	0.50 p.

ANUNCIO DE INTERÉS

Se sirve a domicilio, en botellas presentadas,
Leche pura de Cabra
 A 50 CENTIMOS LITRO
 Para pedidos, diríjense a D. Juan Martín, granja María Luisa, llanos de Armilla, teléfono número 309; Sombriería de Castro, Zacatín 9; «La Alborada», Zacatín, 37, y al kiosco de periódicos de José Tirado, Acera del Casino.
 Nota importante.—Se ruega a los señores compradores rechazar toda botella que carezca del precinto de garantía, y que a su vez hagan la oportuna reclamación de ello y de cualquier otra deficiencia que a vierzan en el servicio de los pedidos.

SAN JERONIMO

Primera Casa Para Joyas
 Zacatín 33, Granada

Pólvora en salvas

La sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento fué tan larga como infructuosa. La nueva Corporación no es muda como la anterior, pero está dando pruebas de que es igualmente inútil. Tanto se peca por aquel silencio que demostraba servilismo, como por la actual verbosidad instantánea y obstruccionista.

Esta actitud de los grupos políticos que integran la Municipalidad, motivó un artículo nuestro hace dos semanas, que pudéramos reproducir, por seguir en las mismas circunstancias.

Sobre la petición de una cesantía y sobre el anormal servicio de inhumaciones en el Cementerio del Fargue, giraron casi totalmente los debates caricaturescamente parlamentarios del Cabildo; cuando ambos asuntos debieron quedar atildados en un minuto cada uno.

Hay que reconocer que la benevolencia presidencial es excesiva. Sin duda, el señor Auriol no quiere que el culpable de autoritarismo, ni de coartar el derecho de los concejales, proponiéndose demostrar su espíritu conciliador y democrático.

Pero el abuso de los oradores incipientes y balbucientes, pasa de castaño obscuro, e nos es lícito el empleo de antigua locución popular.

Hubo ayer señores cuarenta que usaron de la palabra igual número de veces repitiendo inanidades, no ideas.

Signe latiendo en el fondo de estos diálogos discursivos impertinentes, la pasión política, a duras penas contenida, pero que borbotaba iracunda.

El espectáculo es deplorable, no solo porque se desnaturalizan el carácter y los fines de la Corporación, sino porque se oponen o se olvidan los problemas pendientes, que exigen solución rápida y patriótica.

Justicia es reconocer, que en medio de las estériles discusiones, hubo una nota plausible: la moción de los Sres. Segura, Fernández Limones y Ortega Molina, (que se detallan en la reseña que por separado insertamos) y que debieron patrocinarse todos en el acto, sin pasarla a la comisión, en gracia a su interés y conveniencia.

La moción puede dar origen a un conocimiento exacto del estado económico del erario, formando la base para recomponer y afirmar la hacienda municipal sobre un sólido punto de partida.

Exhortamos, pues, nuevamente al Ayuntamiento a que haga administración y abandone el sistema emprendido, recogiendo las palabras oportunas del señor Laguarda de que se está malgastando el tiempo y que para eso no dieron sus votos los electores; excitación que dirigirá a sus adversarios y a sus amigos, pues en eso de perder el tiempo es en lo único que marchan de perfecto acuerdo, sin dudar porque no se fijan que con semejante conducta no se gana ni riedad ni gloria, mientras estudiando las cuestiones locales y procurando solucionarlas, se conquistan el aprecio y las ansas de la opinión.

PARA LAS DAMAS

CENSURAS

Qué desahagadoras revelaciones acaban de hacer varios amigos de la humanidad; los más sabios en medicina e higiene!

Y el tiro va derecho contra nosotras las mujeres.
 El más entusiasta de aquellos ha dicho en reciente conferencia, que él se propone regenerar la raza femenina por medio del traje. La tarea es difícil, pero el doctor está en eso hombre que se para en barras; mejor dicho, en perifoneos.

Ha habido y hay, con este sano fin, distintas conferencias. Y en una de las últimas hubo un correspondiente aparato de proyección, que puso en evidencia (y en ridículo) nuestras modas, con todas las exageraciones y extravagancias, empezando por el talle.
 Hubo también sus merecidas censuras para todas las ciudades que emplea el sexo femenino con el propósito (ó despropósito) de dar brillo a otro color que el natural, al cabello; para los promonto-

rios (vuelven a imperar) que hacen y harán de un peinado un edificio; y para los bárbaros tratamientos a que casi todas las mujeres se han sometido con tal de disminuir en carnes.

No faltó tampoco la censura para el prurito de ir agobiadas bajo el peso de joyas, pedrería y trajes molestos, con los mantos de corte, doblemente molestos y pesados por lo largos.

Dados los disparates que todavía cometemos, compararon éstos con los que llevaban a cabo las mujeres galas, quienes no perdaban desatino con tal de parecer ó creer que parecían más bellas.

Un orador de aquellos dijo:
 —La más grande, la más santa, la más noble de todas las heroínas, Juana de Arco, a pesar de la vida de campaña que hacía, era muy presumida y ponía sus cinco sentidos en la irrefragable corrección del traje.

Famosa se hizo, por lo magnífica y bella, túnica de paño de oro cajada de lindos y artísticos bordados y forrada de una especie de moaré azul celeste; túnica que llevaba puesta en el sitio de Compiègne el día mismo en que cayó prisionera.

Salieron también a relucir las modas del siglo XIV, aquellas en que la escasa tela parece pegada al busto y a los brazos, y en que parece imposible que las señoras de entonces pudieran respirar y moverse. No pasaron tampoco inadvertidas las coifas y los molestísimos «Lennis».

No menos severas fueren las censuras para la moda, la jeta ya, pero que quizá vuelva, de recargar el manto de gala con campanillas; usanza que en otros tiempos hizo furor. Aquéllas, las campanillas, servían de adorno y, por supuesto, de estrepito, ya que al menor movimiento sonaban todas.

Al llegar a épocas más recientes, y llegar al mirriñaque, al polisión, a los aceros en las faldas, a las mangas voluminosas, a los sombreretes, al talle largo, al talle corto (tal como ahora vuelve a estilarse), crean ustedes que el aparato de proyecciones nos pone en ridículo.

Y, al mismo tiempo, los sabios higienistas nos colocan a las puertas de la muerte, ó de la inferioridad... Todo por causa de las modas; y todos ellos están conformes en que nada de lo que usamos tal como lo usamos, es sano.

Porque todo padece; lo mismo la cabeza; retraída de postizos ó teñida, que sosteniendo el pesado sombrero (ahora por suerte, es más ligero); lo mismo el talle con el corsé y ciertos corpiños, que toda la persona con el uso y el abuso de las faldas exageradamente angostas; así como los pies con la altura de los tacones.

Conste que no nos enfadamos, ¿eh?, porque se ridiculicen casi todos nuestros modos de vestir. Somos razonables y comprendemos que no le falta razón a esos señores.

Después de todo, más vale que nosotras mismas nos apresuremos a confesarlo, ya que las consabidas proyecciones han de dejarnos mal.

¡Y tan mal!
 ¡No lo ríben ustedes bien...!—L.

Los años antiguos

8 de Febrero de 1725

Muere Pedro I de Rusia

En el siglo XVIII el Imperio ruso era más bien una potencia asiática que europea.

Construido al Norte por Finlandia, al Sur por Turquía y Persia, al Oeste por Polonia y Suecia y al Este por el Turquestán y Siberia, su extensión superficial era la mitad de lo que hoy alcanza, teniendo su capitalidad en Moscú.

Proceden los rusos de los antiguos tártaros, y hasta el siglo IX no constituyeron Monarquía, bajo el cetro de Rurik el Normando que llevó sus correrías hasta Constantinopla.

La dinastía de los Rurik fué larga, pues alcanzó hasta el siglo XVI, distinguiéndose en ella Ivan III, que hizo grandes esfuerzos por llevar a su país la civilización de Occidente, atrayendo artistas, obreros, ingenieros, fundidores de cañones y hombres que ejercían profesiones de las llamadas liberales.

Juan IV fundó mercados, celebró convenios comerciales con Inglaterra y engrandeció el reino.

En el siglo XVII las revueltas civiles le detienen ese progreso y los vecinos de Rusia, sobre todo los sucesos y golpes, se engrandecieron a su costa; pero Miguel, fundador de la actual dinastía de los Romanov, consiguió pacificar el país, aunque cediendo parte del territorio a sus enemigos.

A Miguel sucedió su hijo Alejo I, que dejó cuatro hijos: Fedor, Juan, Sofía y Pedro. Heredó la corona Fedor III, quien murió sin sucesión en 1682; los rusos eligieron zar a su hermano menor Pedro, pero Sofía, defendiendo los derechos de Juan, que era de espíritu apocado y pusilánime, consiguió que fueran coronados los dos y compartieron el Gobierno, llamándose Juan ó Ivan V y Pedro I, ejerciendo ella de hecho la soberanía.

Tenia Pedro 10 años y no pareció preocuparse gran cosa de aquellos sucesos, dedicando su tiempo a juegos militares y consiguiendo organizar un cuerpo de tropas a la europea; mas cuando tuvo 17 años reclamó la corona que sus hermanos usurpaban, y venciendo a la famosa milicia de la Strelitz, especie de cuerpo pretoriano, que era el apoyo del poder de

Sofía, destronó a Juan y encerró a Sofía en un convento.

Unico dueño del mando, empezó la labor de transformar el país y engrandecer el Estado.

Componiase aquella sociedad de una nobleza ignorante y brutal; un clero disolutor é inculco; soldados poseedores de la fuerza, insolentes é indisciplinados; y los siervos ó plebe, más parecidos al esclavo romano que al siervo feudal.

Pedro sujetó a la nobleza y estableció el poder real omnívoto y absoluto, al propio tiempo que creó la nobleza del mérito, equiparándola a la de la sangre. Redujo al clero, suprimiendo la dignidad de Patriarca y estableciendo el Santo Sínodo, sometido a su influencia y voluntad.

Reorganizó al Ejército y fundó la Marina, así de guerra como mercante, desarrollando el comercio y la industria, y dignificó las artes manuales protegiendo a los artesanos y llevando a Rusia a los más hábiles é inteligentes del Extranjero y él mismo, en uno de sus viajes, en Holanda, trabajó algunas semanas como carpintero de ribera.

Guerró contra suecos, polacos, turcos y persas; conquistó a Finlandia, se apoderó de las provincias suecas del Báltico, fundó a San Petersburgo, y la antigua Monarquía asiática se transformó, en su mano, en un pueblo europeo.

Fué inflexible contra los perturbadores del orden. El partido ruso, enemigo de sus reformas, logró atraer al príncipe Alejo, heredero de la corona, y estando el Emperador en Francia tramó una conspiración, apoyada por Alejo.

Pedro regresó rápidamente a Rusia, venció a los revoltosos y condenó a muerte a su hijo.

En cierta ocasión se sublevaron los strelitz; los hizo rodear por las tropas, los desarmó y decapitó, algunos por su propia mano, a millares de ellos, acabando con aquella milicia revoltosa.

Murió Pedro I de Rusia en 8 de Febrero de 1725.—C.

La Exposición Obrera

Insistiendo la Federación de los Circulos de obreros en la iniciativa de años anteriores, de abrir también para las próximas fiestas del Corpus, su Exposición de trabajos manuales, ha publicado ya en la prensa local una especie de convocatoria, anunciando, que se otorgarán premios en metálico mayores que el año pasado.

La idea no me parece mal, si se pudiera realizar tal y como la piensan, esta que a algunos parece obra de romanos; acimatando esta clase de concursos del trabajo, cuando no ostentan la vestidura de un espectáculo moderno.

Para los mismos obreros y artistas, el aumentarles la labor diaria y el restar al ocio unas horas para la depuración y progreso de sus aptitudes, no es muy seductor; la invitación para que ofrezcan objetos y hagan labores, tendrá que ser reforzada con el ruego, casi con la coacción del que empuja y obliga. Debo decirles a los obreros y a los artistas la verdad, y la verdad dolorosa es, que eso de sentir ansias de cultura, de instrucción y de progreso en sus artes, a la presente es un ideal y cosa que poseen sólo unos cuantos.

No por eso, debe cederse en el camino emprendido para que estas Exposiciones modestísimas, sencillas, pobres, si así se las quiere llamar, se repitan con crecido interés y entusiasmo.

Otra de las dificultades que hay que vencer para el éxito de estos concursos, es la falta de interés de la sociedad y las corporaciones por los obreros verdad, por los capacitados para enriquecer con el producto de su trabajo esta clase de certámenes; cosa que los mismos obreros debían vencer; pues sabido es que querer es poder. ¿Cómo se conseguirá esto? Por medio de la voluntad. No hay más que querer con energía para poder. El que no se arredra ante los obstáculos, el que no retrocede a los primeros golpes, quien no se asusta y persiste en querer, a pesar de todo y contra todos, ese será el vencedor.

Para el hombre que tiene voluntad, no existe nada imposible; esta especie de omnipotencia no debe faltar, pues quien fija su atención en una sola cosa, la desea con vehemencia y la consigue, lleva andado la mitad del camino.

A estas Exposiciones no van los que tienen tono de sabios, de arqueólogos, ni de señores, los que todo lo saben, los que todo lo tienen; van obreros; y siendo obreros los que dan forma y conjunto al desarrollo artístico, puesto de relieve en estos concursos, ¿por qué no concurrir, todos los que hacerlos podéis, con vuestra cooperación decidida?

El obrero que huye de la taberna y del vicio, se afana por adelantarse en su profesión y el que es laborioso y trabajador, encontrará el premio de justicia a su labor en estas Exposiciones.

Si fijaran su atención los obreros en la importancia que en sí encierra una Exposición obrera verdad; si quisieran los obreros aprestarse a la defensa de sus intereses; si supieran conquistar con verdadera fe el puesto que están llamados a ejercer; yo les garantizo, que la Exposición que se pretende llevar a cabo este año, sería un éxito brillantísimo para organizadores y expositores. ¿Cómo se realizaría esto?

Muy sencillo. En primer lugar, si la Exposición lleva el sello de los Centros católicos, hay muchos obreros y artistas

que, por ser de ideas libres, no quieren cooperar con sus trabajos. Mas les anticipo, que pueden empezar su labor, sin recelo de ninguna especie, puesto que a esa Exposición no van a ir a recibir lecciones de Catecismo ni de Historia Sagrada.

Si a las sociedades obreras constituidas se las convocara; si a estas entidades se las autorizara para recabar de las corporaciones, centros, fábricas y talleres el fruto de su trabajo, para poder presentarlo; si unido a esto, el Municipio, la Corporación provincial y demás centros y sociedades, cumplieran seria y formalmente con las subvenciones que de oficio otorgan para premios y que ningún año hacen efectivos; y por último, si se nombrara un Jurado calificador compuesto por obreros, ¿qué dirían éstos?

Francisco Torres Rada.

El jugador platónico

—El gastar el dinero en lotería es una estupidez, que no me caso de censurar—me dijo ayer muy serio un amigo—; el que juega es un gacznápio, porque el pescar el «gordo» es tan difícil como coger la Luna con las manos, y conseguir un premio de los otros no resuelve un apuro pecuniario.

Como es todo ilusión en este mundo yo, sin gastar un cuarto, juego un billete en todos los sorteos, desde hace muchos años, y jamás me ha tocado ni una perra, pero tampoco un céntimo he gastado.

—¿Y juegas sin gastar? Pues, hombre, explícame

—le dije—ese milagro.

—No es milagro; al llegar cada sorteo me forjo la ilusión de que he sacado un número que anote en mi cartera, y con ese billete imaginario juego un número que me suenan siempre los que juegan realmente todo el año.

Se hace el sorteo; iluminado busco la lista y ¡oh, terrible desencanto!, ni por casualidad encuentro nunca mi número premiado.

Y el ser jugador así, platónico, me produce ilusión y desengaños como al que juega de verdad; pero ese gusto y ese arrebato a veces y yo, en cambio, cultivo mi ilusión y no me arriño, porque nada me gasto.

¿Lo que hubiera perdido en tanto tiempo como llevo ese juego imaginario, si en vez de fantasías e ilusiones el bolsillo me rasco!

—¿Y jamás acertaste un sólo número? —Una vez—no quiero recordarlo—estaba enfermo; en situación bien triste; no tenía ni un cuarto; me perseguían los «ingleses»; era un vivir bien amargo.

Al llegar Nochebuena estuve a punto de jugar de verdad; pero escamado de mi suerte fatal, desisti de ello y acudí a mi sistema imaginario; anoté en mi cartera un número a capricho y ¡oh, sarcasmo! en el sorteo aquel, que nunca olvidé, mi billete fantástico ¡salí premiado con el «gordo»! Entonces, loco y desesperado estuve a punto...

—¿De pegarte un tiro? —Me lo pegué por fin, pero aplicando mi sistema del juego, puesto que era el revólver también imaginario...

TRIBUNA LIBRE

COMPARACIONES ODIOSAS

Vamos a ver, caros lectores, ¿qué discusiones tienen a tu juicio más importancia?

¿Te gustan y entretienen las de los ediles en Cabildo, ó las del vecino de la Lona en la prensa?

Dirás que éste habla de toros, sin entender del asunto; pero reconócelos así mismo, que tampoco los concejales demuestran saber mucho de administración, ni de Ordenanzas, ni de Ley municipal.

Aparte de ello, el vecino empezó por declarar paladinamente su ignorancia. ¿Conocéis a algún municipio que haya confesado la suya?

Hay analogías entre el uno y los otros. El discentido que a LA PUBLICIDAD le ha salido, es partidario de lancear sin enmendarse.

Los concejales, tampoco se enmiendan. Pero al fin, el de la Lona es parco en sus escritos, mientras que los ediles charlan por los codos.

Aquel, no agobia a nadie con sus cnarillas; éstos, nos dejan tan aplanados, como a quien le quitaran la situación de Güejar Sierra.

Yo prefiero leer esas producciones ligeras que son en la prensa flor de un día, ó ir una discusión municipal.

La sostenida hoy me ha hecho sufrir mucho.

El Sr. Orellana se presentó completamente macabro en el salón de sesiones. Habló de una sepultura abierta, de un cementerio cerrado, de un cadáver insepulto...

Los miembros municipales se extremecieron, y para castigar al orador, empeñáronse los liberales en echarle el muerto. Quisieron hacer escribir sus denuncias y él no las mantuvo rotundamente.

No quiero recordar aquella sesión del Congreso en que, al pedir un diputado que se escribieran unas frases pronunciadas por el gran tribuno D. Nicolás Salmerón, éste gritó:
 —¡Que se escriban, si es preciso, con mi propia sangre!

LA FIESTA DEL ARBOL

Reunióse ayer tarde en el Ayuntamiento la Junta local organizadora de la Fiesta del Arbol que se celebrará el día 26 del actual.

Preside el Alcalde Sr. Auriol y asisten la señora Amor y Rico y los señores Marin, Almagro, Nacher, López Mateos, Seco, Rojas, Pontes, Trevilla, Cendoya, Navarro y Díez de Rivera. Se excusa el señor Barreales.

Se posesiona el vocal representante militar, capitán D. Antonio Seco Sánchez. A propuesta del Alcalde, se acuerda consignar en acta el sentimiento de la Junta por el fallecimiento del ingeniero jefe de Montes Sr. Amevía.

Se acuerda comisionar al Sr. Sanmartín, para que con el vocal Sr. Marin, se avisten con el Provisor eclesiástico, para señalar definitivamente en San Miguel el Alto, el sitio donde se harán las plantaciones.

Harán las plantaciones los niños de las escuelas públicas, excluyéndose a los párvulos. Las niñas tampoco plantarán.

Asistirán representaciones de los Padres Escolapios, excuelas del Ave María, Hospicio, exploradores de España y otras agrupaciones escolares.

Hechas las plantaciones, los niños bajarán a incorporarse con las niñas en la plaza de toros, donde se les dará una merienda.

Luego asistirán a una representación cinematográfica.

Asistirán a la fiesta las bandas de música del regimiento de Córdoba y del Hospicio.

Los niños cantarán el himno al árbol. Acuérdase nombrar una Comisión ejecutiva, formada por los señores Trevilla, Nacher, Díez de Rivera, Seco y Sanmartín, para que auxilie al Alcalde.

Esta Comisión se reunirá el jueves próximo, a las cuatro de la tarde.

RECUNDIR Y MULTIPLICAR

Al recorrer el barrio de San Cecilio ayer tarde, por sí había impresiones nuevas que recoger sobre los ladrones que habitaban en la calle del Plegador Alto, y que se dedicaban a dejar sin fondos los cepillos del templo de la Virgen, observamos que el vecindario de aquella parroquia, comentaba todavía con gran interés un suceso anterior: el de haber dado a luz tres varones, una mujer habitante en la casa llamada La Cueva, frente al Hotel Alhambra Palace.

—Pero si esto—le dijimos a una vecina—ocurrió hace días y ya se ha dado la noticia.

—Eso no le hace—me respondió.—La cosa tiene más intrínquilis de lo que parece y toicos estamos muy interesados por esa mujer y por sus retoños, que parecen tres solos.

—Bueno; dénos usted más detalles. —Yo no sé más que lo que se dice; que nacieron, los bautizaron y santas Pascuas.

Intrigados ya, nos retiramos, pero variamos de rumbo, decididos a visitar a familia tan venturosa, para hacerla objeto de nuestras interrogaciones.

Y al efecto, en nuestra excursión por la línea de cremallera, encontramos a un hombre que muy afable nos enteró desde el día y momento de los natalicios hasta todo lo sucedido después.

—¿Qué día ocurrió el acontecimiento?—preguntamos.

—El 3 a las once de la mañana. Este día, el cabeza de familia, que se llama José López, de 29 años, carpintero, con ocupación en el Hotel Washington, no acudió al trabajo. Encontrábase frente al hotel, conversando con un amigo, cuando le anunciaron la buena nueva.

Cuenta nuestro interrogado que al darse por enterado José del notable aumento que se había operado en su familia, se le inmutó, y todo humorístico ocurriósele contar a los reñidos una escena de la piececilla teatral *El vecino de ahí al lado*, que en uno sus diálogos dice, en boca de un médico que acaba de visitar a una parturienta:

—Ha saltado tres chicos con una facilidad pasmosa y me tango que marchar marchar aún espero más gente.

—Y uno de los oyentes, desconocido para el médico, marcha diciendo:—Bueno, pues yo soy el maquinista del tren que acaba de llegar; ni un tren botijo cuando llega al punto de su destino suelta más gente.

Enterado el dueño del hotel Washington—continúa nuestro interlocutor—el caso tan extraño, personóse don Luis Valverde Márquez en la casa de José, disponiendo que acto seguido se les administrara las aguas del bautismo a los recién nacidos, ofreciendo a sus dos hijos Luisito y María para apadrinar a dos de ellos y para el tercero se ofreció don Mariano Peña Martínez, intérprete del Hotel Alhambra Palace.

—Entre los vecinos proporcionaron ropa para vestirlos a Carmen Valverde, que así se llama la madre, y a las dos horas se dirigió la comitiva hacia la iglesia de San Cecilio, donde se verificó la ceremonia religiosa a presencia de inmenso público, mientras el campanero se esforzaba por dar seguidos los nueve repiques de oficio, a razón de tres por cada meñito que se bautizaba. Se les impusieron los nombres de Luis, Blas y Mariano, y ahora para distinguir a unos de otros,

se le ha puesto el nombre marcado en la repita.

—¿Tienen otros hijos? —Cuatro. La mayor cuenta cuatro años y el menor once meses, que aún lo alimentan con biberón.

—¿En qué estado se encuentran los recién nacidos? —A la hora presente, alegrándose de haber venido al mundo para admirar las prodigalidades de la Naturaleza. Son pequeños, pero no tanto para que la gente diga que parecen en estatura a los de celuloide.

—¿En qué posición se encuentra la familia? —Relativamente mal. Cuentan solo con el sueldo bastante corto de José y su situación en la actualidad se hace verdaderamente difícil.

Nos manifestó, además, que ha recibido un donativo de 15 pesetas del consul de Inglaterra y otros de varios amigos.

Nosotros confiamos en que las personas pacientes y la Junta de Protección a la Infancia, acudirán en ayuda de esa familia, que tan a la ley cumple el precepto bíblico y que es merecedora de protección.

El Aguila

Elegante surtido en trajes de invierno no para señoras, caballeros y niños.

14=GRAN VIA DECOLON=14

Cabildo municipal

Preside el señor Auriol Hidalgo y asisten los señores Segura, Díez de Rivera, Sola Segura, Fernández Limones, Afán de Ribera, Moreno Agrela (D. Francisco), La Chica, Chinchilla, Martínez Victoria, Covalada, Pérez Jiménez, Márquez Benavidez, Montealegre, Orellana, Sánchez López, Márquez, Pizarro, Guiral, García Encinas, Carrascosa, Valenzuela (don Santiago), Montesiños, La Guardia, Ortega Molina y García Tarifa.

Poseión
 El Alcalde señor Auriol da posesión de sus cargos de concejal y teniente de Alcalde del distrito del Salvador, a don Francisco Moreno Agrela.

Mostru de gratitud
 D. Felipe La-Chica agradece al Alcalde y al Cabildo en su nombre y en el de su familia, el sentido pésame que le dieron en la sesión anterior, por el fallecimiento de su hermana D.ª Justa La-Chica.

El señor Auriol recoge este testimonio de gratitud, para que se consigne en acta.

De personal
 Recuerda el Alcalde que con motivo del duelo del señor La-Chica, había suspendido la discusión pendiente sobre nombramientos de personal subalterno; pero que ya, si lo quería el Cabildo, podía reanudarse este asunto.

El señor La-Chica entiende que debe dictaminar la Comisión de personal para el Cabildo próximo.

El Alcalde se muestra conforme.

Los Juzgados
 Pide el señor La-Chica que se mantenga en presupuesto la partida para los Juzgados de instrucción.

El señor La-Chica dice que no deben acordarse cesantías y cree que la moción extemporánea debe pasar a informe de la Comisión de Beneficencia.

El señor Arriales: El señor Orellana tiene el derecho de presentar mociones. El señor La-Chica: Y yo el derecho de combatirlas.

El señor Orellana: Gracias por la calificación de extemporánea.

Yo tampoco soy partidario de la cesantía de empleados, pero combato el nombramiento de una persona sin capacidad legal.

(En el público: ¡Bien, bien!)

El señor La-Chica protesta de los murmullos de la barra.

El señor Arriales: Nadie tiene la culpa de los murmullos. Los maceros cuidarán de que el público oiga la sesión en silencio.

Se acuerda que pase a la Comisión la moción del señor Orellana.

Asuntos retrospectivos

El Secretario da lectura a una moción de los señores Segura, Fernández Límenez y Ortega Molina.

El señor Segura la apoya, diciendo que él y su compañero, como nuevos en la Casa, desconocen la administración municipal, y como desean orientarse, se proponen conocer el estado económico del Ayuntamiento, a cuyo fin piden:

1.º Relación completa de los créditos a favor y en contra del Ayuntamiento, para escoger los medios de atenderlos.

2.º Relación del personal del Ayuntamiento, haciendo constar el nombre del empleado, fecha del nombramiento y sueldo que disfruta.

3.º Relación de los créditos a favor del Ayuntamiento, pues se le adeudan muchos miles de pesetas, siendo necesario que se obligue al pago, y para conocer el vencimiento de los plazos, conviene hacer una liquidación del papel y los valores del Municipio.

4.º Liquidación de los presupuestos carcelarios, que por su carácter de provisionales, frecuentemente no se ajustan a la realidad, liquidándose unos años con superávit y otros con déficit; debiéndose conocer por las liquidaciones, los débitos y los créditos para acoplar la vida económica a la realidad, indemnizando ó resarcidos el Ayuntamiento en sus presupuestos carcelarios y en su relación con los pueblos de los partidos judiciales.

El señor Orellana pide que se agregue su firma a dicha moción.

El señor La-Chica ofrece la suya para el referente a los presupuestos carcelarios, considerando necesario saber, con arreglo a la realidad, si se deben disminuir ó aumentar las consignaciones.

El señor La-Guardia estima que no hace falta acuerdo sobre la moción, pues la Alcaldía puede facilitar lo que se pide.

El señor Arriales ofrece que el Recaudador de impuestos hará las liquidaciones pedidas.

Dice que tanto los concejales como el público, podrán en todo momento revisar los documentos que deseen, sin limitación alguna.

Propone que la moción pase a informe de la Comisión respectiva.

El cementerio del Fargue

El señor Orellana propone un voto de gracias para los señores González Vázquez y López de la Cámara, por haber cedido terrenos para ampliación del cementerio del Fargue.

Censura que el cura del Fargue haya limitado contables un espacio de terreno para cementerio civil, pues las separaciones en esa forma, no son adecuadas.

Propone que el Ayuntamiento costee las obras del Cementerio civil, para darle entrada independiente del católico.

Dice que en los casos en que el cura se ha negado a inhumar en el cementerio católico por muertos fuera de la religión ó sin bautizar, los interesados han resuelto el conflicto escalando las tablas y abriendo por su cuenta una fosa.

El señor La-Chica pide que se abra expediente sobre la grave denuncia del señor Orellana.

Este contesta que no puede concretar ahora los hechos, en los que no ha intervenido el cura, persona bondadosa.

El Cementerio del Fargue debe tener reglamento porque registre. Allí, según noticias, se han abierto sepulturas en sitios donde recientemente se habían inhumado cadáveres.

Las negativas del cura a inhumar, se refieren a los muertos sin bautizar, pues éstos no son enterrados en el cementerio católico.

El señor La-Chica dice que este asunto no compete al Cabildo, debiéndose depurar por expediente las responsabilidades.

El señor Arriales expresa que es muy curiosa la notificación del señor Orellana, pues él desconocía la existencia de dicho Cementerio, ni quién lo administra ni cobra esos derechos; valiéndose la pena estas anomalías de abrir una información.

El señor Orellana dice que él no concreta hasta el extremo de señalar los cadáveres a que les fué negada la inhumación.

El señor Arriales: El señor Orellana no ha dicho que ninguna persona fuera enterrada viva.

El señor La-Chica: No ha debido ponerse de relieve al cura del Fargue.

El señor Arriales ruega que el acuerdo que se tome sea tan claro, que no se preste a interpretaciones.

El señor Orellana concreta en petición diciendo que se den las gracias a los señores González Vázquez y López de la Cámara, y que se construya un cementerio civil con entrada independiente del católico.

El señor La-Chica: va a ser preciso traerse un notario a los Cabildos.

El señor Orellana: Tráigalo el señor La-Chica.

El señor Laguardia: Hay que recoger lo dicho por el señor Orellana, respecto a las inhumaciones, saltando las tablas.

Eso, dice, es grave, pues allí habrá quien autorice los sepelios. De otro modo, habría que proceder contra los señores que los hubieren hecho clandestinamente, y reclamar el auxilio del juzgado, si fuese preciso.

El señor La-Chica dice que la prensa debe tomar nota exacta de lo que se está hablando.

El Alcalde cree en la exactitud de las informaciones de la prensa, pero los concejales tienen que atenerse al acta, donde el señor Palacios consigna perfectamente los acuerdos.

El señor Laguardia dice que se han perdido dos sesiones en discutir y aclarar lo que se había dicho, siendo esto estéril y pudiendo disgustar a los electores.

Dice que va a ser preciso llevar un taquígrafo.

Al Alcalde le parece bien lo del taquígrafo, para que quede impresa la galanura y corrección del señor Laguardia.

Si algún concejal quiere que sus manifestaciones consten en acta, con anunciarlo previamente, quedará servido.

El señor Carrascosa: Pues conste que se ha dicho en Cabildo, que se han escalado las tapias del Cementerio del Fargue, y que el cura se oponía a que se enterrara; y luego se ha dicho lo contrario.

El Alcalde: Cada cual es dueño de su pensamiento, de su palabra y de sus intenciones.

El Sr. Orellana dice que las señoras de la acera de frente no lo han entendido bien.

Los señores Guiral, Márquez, Carrascosa y otros liberales, protestan de la frase empleada por el Sr. Orellana.

El Sr. Carrascosa: Se han denunciado hechos delictivos, se le debe comunicar al juzgado.

El Sr. Laguardia deplora la poca seriedad de la discusión.

El Sr. La-Chica se levanta y exclama, señalando a la barra.

—Señor Alcalde: allí he visto a Peña detrás de Custodio (Rumores y risas).

¿Cumplan los empleados con su deber oyendo las sesiones?

El Alcalde: Peña, como todos, tienen derecho a estar entre el público y es posible que haya venido al Ayuntamiento, para dar cuenta de algún servicio, ó para oír cosas que pudieran relacionarse con el de aguas, que le interesan por ser acuquero.

El Sr. Orellana vuelve a concretar su petición como ya lo había hecho.

El Sr. Laguardia vuelve a recordar cuanto dijo el Sr. Orellana.

Este retira su frase «los de la acera de enfrente», aunque no la empleó despectivamente, mereciéndole la mayoría liberal toda clase de consideraciones.

El Sr. La-Chica: Esta semana nada más.

El Sr. Tarifa opina, como el Alcalde, que se debe saber cuanto afecta al funcionamiento del cementerio del Fargue, desde que se construyó, estudiando el asunto la Comisión correspondiente.

Alumb ado

El Sr. Orellana pide que se instale alumbado público en el barrio alto de San Cristóbal.

Pasa el asunto a la Comisión.

Licencia

El Sr. Sola Segura pide licencia de dos meses, por tener que ausentarse de Granada.

Y todos se marchan rendidísimos de haber discutido dos horas inútilmente, alrededor de un cementerio.

GRANADA AL DIA

El juego en Granada.—Se anunciaba para hoy la apertura de una nueva casa de juego en esta ciudad; pero anoche oímos asegurar, que con motivo del escándalo que ha dado La Tribuna de Madrid, al Gobernador de Barcelona señor Andrade Navarrete, y por saberse que éste quiere dimitir para batirse con el que le ha ofendido, la casa de juego a que aludimos quedará cerrada por ahora, porque el Sr. Tejón y Marín no se atreve a autorizar otra timba en circunstancias tan críticas, y por lo tanto, el José María que la había de explotar volverá muy pronto a su país, para esperar otra ocasión más propicia.

Otro ratero sacrilego.—A las cuatro de la tarde de ayer, se presentó un hombre en el establecimiento de objetos de iglesia que en la calle de Reyes Católicos tiene D. Esteban Molina Molina, ofreciendo vender un candelabro.

Preguntado por la señora de D. Esteban cuánto quería por él, manifestó que 250 pesetas, y comprendiendo que su valor era de 40 ó 50 pesetas, supuso que no sería de buena procedencia, por lo que dio aviso al jefe de la guardia municipal, quien mandó detener al hombre de referencia, el que interrogado manifestó haberlo robado en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, por lo que fué detenido y puesto en el arresto a disposición del señor juez de instrucción del Campillo.

El detenido dijo llamarse Miguel Macías Muñoz, de 41 años, soltero, cocinero, natural de Ilora, vecino de Granada, habitante en la calle de Molinos, núm. 42.

El guardia que lo detuvo se llama Angel Aguilar Pulido.

Centro Artístico.—Como en años anteriores, esta sociedad está organizando sus calebrados bailes de trajes que se efectuarán el primero y tercero día de Carnaval y domingo de Piñata. También organiza para la tarde del segundo día un festival dedicado a los niños de los socios, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

Fumadores que vuelan.—Ayer tarde, entraron dos mozaletas en el estanco de la placeta de San Miguel el Bajo; pidieron un paquete de 50 céntimos, lo cogieron y se dieron a la fuga.

El hecho no tiene importancia, al parecer, pero da idea de cómo está la vigilancia en aquel barrio, donde se cometen raterías diariamente.

Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Sr. Martos, cuándo se organizará la vigilancia en los barrios extremos? Y cuándo se hará una investigación verdad, adjudicándose varios premios a los que se presenten más artísticamente disfrazados, obsequiándoseles además con dulces y pastas.

El Comisario de Fomento.—El Comisario regio, Presidente del Consejo provincial de Fomento de esta provincia, don Fermín Camacho, nos ha comunicado su toma de posesión de dicho cargo, ofreciéndonos su más decidida cooperación para cuanto al servicio público se refiera.

Para este fin cuenta dicho funcionario con nuestro incondicional concurso.

Cámara de la Propiedad.—En junta directiva, de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada, se dió cuenta del balance correspondiente al mes de Enero último, siendo aprobado, y de los socios que han sida alta durante dichos meses, y de los desahucios habidos en el mismo.

Se leyó una carta de la Cámara Urbana de Barcelona, invitando a la granadina al II Congreso Nacional de la Propiedad, que ha de celebrarse en la ciudad condal durante la segunda quincena del mes de Mayo próximo.

Igualmente fueron leídas varias cartas de Madrid, recomendando el mayor interés en pro de la celebración del indicado Congreso.

Después de ligera deliberación de la junta, se acordó adherirse al repetido Congreso y hacer activa propaganda con objeto de que Granada lleve al mismo una lucida representación.

La Estrella.—Se encuentra en Granada, el representante de las renombradas marcas de té y café La Estrella, nuestro estimado amigo D. Eloy Guerra Ulloa.

El crimen de Pinos Puente.—Ha marchado a dicho pueblo con objeto de intervenir las diligencias sumariales que se instruyen, por la muerte violenta de José Maza, el abogado fiscal de esta Audiencia señor Laguardia.

Normalista.—Hoy domingo, celebrará esta Asociación una función religiosa en honor de Nuestra Señora de las Candelas, en la parroquia de Santa Ana.

Empezará la Misa a las diez. El sermón está a cargo del P. Ricardo Olea, y después de la Misa se verificará la procesión alrededor de la Plaza Nueva.

La Santísima Virgen será conducida por las alumnas y San José por los alumnos de la Normal.

El Sr. Arzobispo está invitado para presidir estos actos.

Quedan invitados todos los socios.

Se ruega a los vecinos de la Plaza Nueva que cuelguen sus balcones durante la procesión, para dar más realce a la fiesta.

«Nueva carne».—Según despachos de Roma ha producido sensación profunda el triunfo del doctor David Fieschi, el cual con sus estudios de investigación científica ha encontrado un tejido esponjoso esterilizable, al cual ha bautizado con el nombre de «nueva carne» y que, poseyendo extraordinaria simpatía química con la carne humana, penetra en las células y se fusiona con la carne, sirviendo admirablemente para llenar los huecos dejados por las operaciones quirúrgicas y también para tomar la forma de los órganos exteriores extirpados.

Numerosísimas aplicaciones de la «nueva carne» hechas en personas operadas y heridas, han tenido maravillosos éxitos, habiéndose comprobado que la «nueva carne», dentro del organismo humano no determina ninguna de las sensaciones que ocasionan los demás cuerpos extraños.

El doctor Fieschi considera factible cualquier aplicación de la «nueva carne» excepto en las substancias nerviosas y glandulares.

Dentro de poco intentará sustituir el corazón y la vejiga de diversos animales con órganos idénticos confeccionados con la «nueva carne».

Real Sociedad Española de Historia Natural.—Se reunió ayer tarde en el Decanato de la Facultad de Farmacia, bajo la presidencia del P. Navarro, con asistencia de los señores Soriano, Requena, Simancas, López Zabala, Señán, escuchando su asistencia los señores Dorronsoro, López Mateos, Leiva y Señán.

El presidente dió lectura a un trabajo titulado «Enumeración de los terremotos sentidos en España durante el año 1913.»

El trabajo fué elogiado por sus compañeros. A continuación habló del terremoto sentido en la noche anterior, del que dijo era un foco pequeño.

Después se leyó una nota Bibliográfica del señor Fidel Martínez.

A continuación se dió cuenta del estado de cuentas del año 1913.

Se concedió un voto de gracias a la junta que le corresponde salir.

Que constara en acta el sentimiento por la ausencia del secretario señor Díez Tortosa.

Procedió a elegir la junta para el año actual, resultando presidente don Francisco Espejo; vicepresidente, don Juan Luis Díez Tortosa; secretario, don Carlos Rodríguez López; tesorero, don Francisco Simancas Señán.

Para la Junta de Fomento del Museo Regional, señores Requena, Soriano y Díez Tortosa.

Del Gobierno civil.—Ante las Alcaldías de Vizarra, Quétar y Alfacar, tendrá lugar los días 14 y 12 de Marzo próximo la subasta para la venta de los aprovechamientos forestales de sus montes públicos.

El Gobernador ha conminado con la multa reglamentaria a los ayuntamientos que no han remitido hasta la fecha sus presupuestos ordinarios para el año actual, y son los de Beas de Granada, Churriana, Dídar, Ogiñares, Quétar, Juviles, Fornes, Jayena, Ventar de Huelma, Alicún, Cortes y Graena, Dehesas de Guadix, Gorafe, Húneje; Jerez del Marquesado, Laborolillas, La Calahorra, Lanfara, Pedro Martínez, Policar, Campotejar, Dehesas Viejas, Moreda, Motril, Almuñécar, Guájár Alto, Guájár Fondón, Lentejí, Babón, Izbor y Tablate, Pampañeira, Pórtagos, Trevelés, Escizhar, Gabie Chica, Malá, Pinos Puente y Jorárrar.

—Han sido aprobados el reparto de arbitrios del Ayuntamiento de Ilora y los expedientes para dicho impuesto de Cájar, Cenés, Moraleda y Vélez Bonanilla.

—En Asquerosa ha quedado constituido una sociedad titulada «Centro de Recreo».

—Ha sido nombrado portero del Consejo de Fomento, D. Manuel García.

Adquisición de un cuadro.—Se ha firmado una Real orden de Instrucción pública para la adquisición del cuadro del laureado pintor Enrique Martínez Cabells, recientemente fallecido, titulado «La vuelta de la pesca», con destino al Museo de Arte Moderno, mediante el pago de 60.000 pesetas.

Buzones en los tranvías.—No puede ser más satisfactorio el éxito que ha alcanzado el servicio de correos establecido en los tranvías de Madrid, y lo demuestra el hecho de haberse recogido de los buzones colocados en dichos vehículos cerca de 100.000 cartas en la última quincena de Enero.

Esto demuestra el magnífico resultado que tendría en Granada un servicio igual, como lo razonábamos y pedíamos días pasados; combinando en que la Empresa de tranvías habrá acogido nuestra indicación, a fin de llevarla a la práctica.

Sociedad de Historia Natural.—Ayer tarde, a las cuatro, se reunió la Real Sociedad Española de Historia Natural para celebrar sesión reglamentaria.

El R. P. Navarro Neumán, de la Compañía de Jesús, presentó un concienzudo trabajo acerca de los sismos registrados en el último año.

Caso interesante.—D.ª Emilia García, que vive Macael (Almería) calle Mayor, 27, enferma muy gravemente de su ojo izquierdo, en varias consultas le aseguraron que perdía dicho ojo, como en otro tiempo, y por la misma enfermedad, había perdido su ojo derecho. Consiguio no perder su vista gracias al tratamiento vegetal y especial del Oculista Francés, de Granada, Gran Vía de Colón, 44, principal derecha.

PERDIDA.—De una perra podenca, con lunares color canela, estatura mediana, el rabo por la punta bastante enroscado, atiende por «Ligera» y ha desaparecido de casa de su dueño, Boquerón, 33, hace 15 días. La persona que la retenga ó sepa dónde está, se le agradecerá avisar a dicho domicilio y se le gratificará.

Hay que repetir hasta la saciedad, para que todo el mundo se entere, que la «Piperazina Dr. Gran» es el más seguro de los remedios contra el artrismo, reuma, gota, ciática, arañillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

Lentes y gafas de todas clases y modelos, gemelos de teatro y campo, barómetros y termómetros.—P. Guzmán, Repes Católicos, 13.

DOLOR DE MUELAS.—Termina cuando se aplica el Anticaries Lema.—Exclusiva de venta, farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

¿TIENE V. CALLOS? Pues se curan con el Callicida Pisá, que se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Per todo el mundo

Todos dicen a una voz, desde Londres a la China, que el café marca EL SELECTO es una cosa exquisita.

Diario de espectáculos

Teatro Cervantes.—Gran programa de películas, a las 4 tarde, 8, 9 1/4 y 10 1/4 noche.—Palco, 2 pesetas; butaca, 0'50; entrada, 0'15; paraiso, 0'10.

Luz Eden.—Cine y variedades.—Preferencia, 0'70; general, 0'25.

Salón Novedades.—Cine, Rafael Arcos y la pareja Sevilla-Marina.—Sillas, 1 peseta; gradas, 0'30.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se ha recibido en el Gobierno civil para su entrega al interesado el título de Bachiller a favor de D. Rafael Brenes Sánchez.

—El Pleno del Consejo, en sesión última, tomó los siguientes acuerdos: Acceder a la rehabilitación de D.ª Patrocinio Michelona, D.ª Mónica Aramburu, D.ª Julia Alvarez, D. Angel Quintana, don Gabriel Villareal, D. Manuel Reyes y D. Manuel Arévalo, y negárselo a don Cayo José Martínez.

—Negar a D. Ricardo Navarro, maestro de Granada, el reconocimiento de servicios que solicita.

DE POLITICA

Anoche, en el expés de los Andaluces, llegó a Granada el exdiputado por Motril don Isidro Romero Civantes, que presenta nuevamente su candidatura por dicho distrito.

Fué recibido por el exalcalde de aquella ciudad, D. Francisco Pérez Santiago, y por numerosos correligionarios y amigos particulares.

En el rápido de anoche llegó a Granada el exdiputado a Cortes por Alhama, candidato ministerial por dicho distrito, don Joaquín Montes Jovellar, acompañado de su esposa.

En la estación fueron recibidos por su familia y numerosos correligionarios.

Hospédanse los señores de Montes Jovellar, en casa de sus primeros los señores de Montes Garzón (D. Antonio).

NOTAS MUNICIPALES

El cartel del Corpus.—El Alcalde ha autorizado el siguiente edicto: «En cumplimiento a lo acordado por el Excelentísimo Ayuntamiento que tengo el honor de presidir, se anuncia concurso por 30 días, que se contarán desde el siguiente a la publicación del edicto en el Boletín Oficial de la provincia, para la presentación de bocetos modelos de carteles anunciadores de las Fiestas del Corpus, adjudicándose el premio de 1000 pesetas, y un accésit de 250, por la Comisión de funciones públicas, previo informe de la Academia de Bellas Artes, según

SEMILLA DE REMOLACHA marca WOHANKA. Conviene saber a los labradores que esta semilla no se ha anunciado nunca porque dada su fama acreditada, los buenos labradores la han adquirido; pero en vista de la infinidad de marcas nuevas y desconocidas que hoy se han presentado al mercado de Granada, debo declarar que la «Wohanka» es la semilla que da más garantía VERDAD y presenta testimonios de labradores CONOCIDOS de la provincia que atestiguan que es la mejor. Precios: 1'40 pesetas para después de la cosecha y 1'35 al contado, en los Deptos. de Granada, y para venta a plazos a G. García, calle Elvira, núm. 40.

Almacenes de Primeras Materias. Fabricación de Abonos completos para toda clase de cultivos. CARRILLO Y COMP.ª-GRANADA. Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias. DIRECCION Y ALMACENES EN GRANADA, ALHONDIGA, 11 y 13. Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23. FABRICA Y DEPOSITO, ESTACION DE ATARFE.

de las que hacen época; el público cree en las mismas péndolas; sin pasar (Gran ovación y oreja; el diestro es el diestro en hombres). El 26 en Madrid. Asiste el Duque de la Colegiata. En el 2.º estuvo superiormente ronqueando; arrancando ovaciones. La muleta dió pases esfidísimos y de la línea. A la suprema hora da un pinchazo y una delantera (gran ovación por la muleta). El cuarto lo toreó por verónicas, dando valiente; fué corneado, se lo batió al Duende y hace una faena buena, pasando con media, (ovación delirante). El sexto hace una faena emocionante por lo artística y valiente, sufriendo varios achuchones, y termina con dos estacadas. El público estalla en una gran ovación y lo saca en hombros. Algo tiene el agua cuando la bendice. El 6 de Abril, en Sevilla, al 2.º lo lancea superiormente y lo muletea con lentía. El 4.º es fogoneado; faena valiente en el intento de descabello arrancado el público silba al ganadero. Al 6.º lo ronquea Belmonte superiormente; con muleta da pases esfidísimos; entra a estar con una estocada buena (ovación y salida en hombros). El 10, en Madrid, al cuarto lo toreó magníficamente de capa, (ovación). Muleta entre los pitones, breve y valiente y lo da una buena estocada. El 15 de Mayo, en Badajoz. Al 1.º lo lancea, siendo cogido; da un pinchazo hueco, es cogido y pasa a la enfermería. Al 4.º lancea soberanamente, pegando al costillar, (ovación), con la muleta realiza un trabajo artístico, colosal, reatando el público con olés. Da una estocada perpendicular y una buena en alto, (ovación, oreja y vuelta al ruedo). El público ovaciona a Belmonte que se le pide muleta en mano para llegar a tiempo al tren). El 10, en Huelva, (fuera de cuenta, señor Carro). Torea al 3.º por verónicas superiores; realiza faena asombrosa. A la estocada monumental, (ovación delirante y oreja). El 8 de Junio, en Valencia, saluda al tercer bicho con verónicas, navarras, cortos, capote al brazo, estupendos, (ovación), hace una labor de muleta artística, emocionante; al rematar un pase esfidísimo, el bicho lo revuelca, se levanta y sin mirarse sigue la faena en forma, da sobre corto un pinchazo bueno y una delantera, entrando bien, (ovación inmensa). Al 6.º lo lancea de capa superiormente; lo lleva al centro, lo pasa a muleta de un modo colosal, (ovación). Entra sobre corto y derecho, cobrando una estocada superior, (ovación enorme y oreja). Belmonte es sacado en hombros). El 12 de Octubre, en Valencia. Al 2.º lo lancea superiormente, verónicas estacadas, (prolongada ovación). Da un pinchazo entrando bien, (palmas) y otro pinchazo dando tanto que es derribado, al 4.º lo torea magistralmente, (ovación inmensa). Muletea fenomenalmente, dando muleta perfecta y molinetes increíbles, (ovación ovación). Y para qué seguir, si la labor se le va infernalmente? Señor Carro Meloja;—sume usté las ovaciones, sume los adjetivos y felicítame francamente conmigo, que aquí en la barrera no hay más que dos fanáticos: Pickman por su toreo ronco, y Belmonte, porque así lo quiere el pueblo de barano, que es en definitiva quien manda pre dice la última palabra.

NOTAS TAURINAS. Un revistero traspapelado. Tanto yo como mi vecino del 7, hemos tenido, al escribir con motivo de la pasada polémica con Pickman, el imperdonable olvido de no aludir

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID.

Informes del Ministro de la Gobernación

MADRID 7.—Sánchez Guerra ha celebrado extensa conferencia por teléfono con Dato.

Este le encargó que desmintiera las noticias publicadas de supuesta frialdad de los elementos conservadores al recibirle.

Es inexacto que cuando dirigióse al Circolo Conservador, nadie le recibiera, no encontrando la entrada; pues ni siquiera estuvo en el Circolo; y la entrada la conoce perfectamente, por haberlo visitado en diferentes ocasiones.

Elementos de todas clases de Sevilla, desfilaron por la Capitanía general para saludarle.

También ha negado que declarara haría amplia combinación de gobernadores, á base de Vizcaya.

El Ministro de la Gobernación está preocupado por el conflicto de los marinos de Vizcaya.

Ha encargado al gobernador que gestione la solución. Las diferencias de marinos y navieros más bien son cuestión de amor propio.

Añadió que mejoran los conflictos de Barcelona.

Ha transmitido instrucciones al gobernador para que impida cualquier acto de hostilidad, protegiendo el ejercicio del derecho, en vista de las amenazas que han lanzado los lerrouxistas contra Ossorio y Gallardo, oponiéndose á la celebración del mitin de los mauristas.

Sánchez Guerra ha manifestado que se ha ensayado con éxito la aplicación del aparato Duplex en el cable de Canarias.

El inventor es el telegrafista español Santano, siendo España la primera nación que implanta la mejora.

Se ha solicitado de las administraciones de Telégrafos extranjeros rebaja en los derechos de transmisión y unificación de tarifas.

Ingreso en Academias militares

En breve se hará convocatoria para el ingreso en las Academias Militares.

Hay 350 plazas de Infantería, 15 de Caballería, 85 de Artillería, 40 de Ingenieros, y 70 de Intendencia.

Riña tumultuaria

El gobernador de Avila participa, que en el pueblo Cillán ha habido reyerta de mozos, resultando uno muerto, otro grave y dos heridos leves.

La triquinosis

El gobernador de Córdoba dice, que los casos de triquinosis que se registraron en Montilla, carecen de gravedad.

Mitin de confraternidad obrera

Comunica el gobernador de Tarragona, que en el mitin de confraternidad de obreros ferroviarios ha habido escasa concurrencia.

Se acordó pedir tres pesetas de jornal, como mínimo, descanso dominical y jornada de nueve horas, y en el caso de que en Mayo se acepten las conclusiones, declararse en huelga el día 15 de Junio.

Enfermos

Hállase aliviado Bugallal. Continúa en cama el Marqués de Lema, aunque ha experimentado alguna mejoría.

Los gobernadores

Oficialmente se desmiente que la próxima combinación de gobernadores alcance á Canarias.

EL JUEGO EN BARCELONA

Denuncia de «La Tribuna».—Las consecuencias

La prensa publica telegrama del gobernador de Barcelona dirigido á «La Tribuna», de Madrid, en que dice:

«Rechazo con desprecio juicios sobre mi conducta, que publica número día 6.

Hago responsable ellos negociante Pedro Milá, propietario periódico.

En Barcelona solo juegan algunos sitios á tolerados, no condenados expresa-

mente. Llámase burro, siete y media. Sin contacto con mi autoridad.

Barcelona entera sabe lo. Ahora dígame, si mi honor pudiera tener alguna mancha, sería producida por la mano que alguna vez pude estrechar del calumniador Milá, que por su conducta ha perdido en el distrito votos que yo no puede darle sin faltar con tolerancias punibles á mis deberes.»

El referido telegrama de Andrade, está siendo comentadísimo.

«La Tribuna» no reproduce el telegrama, declarando que se le ha contestado como corresponde; añadiendo, que el artículo lo escribió el director Cánovas Cervantes, y corresponde á cuanto vió y observó en Barcelona.

Mantiénelo en todos los terrenos. Como el artículo aludido es tema de las conversaciones en Madrid y en Barcelona, espérase que dará juego; pues el gobernador de Barcelona ha declarado públicamente, que no llevará el asunto á los tribunales y dimitirá el cargo para tener mayor libertad de acción.

Hay expectación viva.

Entierro

Se ha verificado el entierro del Marqués de Ceballos, estando concurrísimos. Presidieron representantes de la familia real, el Marqués del Vadillo y parientes del finado.

Contestación

El propietario de «La Tribuna», contestando el telegrama del gobernador de Barcelona, dice que nada tiene que ver en cuanto diga «La Tribuna».

Rechaza las palabras que le dedica el gobernador, por creerlas de mal gusto. Niégase á aceptar cuestión personal, diciendo, que se limita á entregar á los tribunales el telegrama, por injurioso.

Fuego en la Capitanía de Sevilla

La combinación de preladados. Ha recibido un telegrama de Sevilla el Ministro de la Gobernación, en que se le participa, que hallándose Dato en la Capitanía general, inició un incendio en su habitación, que produjo alarma, y acudieron los bomberos, dominándolo.

Como es consiguiente, el fuego y el agua que se arrojó para apagarlo, produjeron destrozos, dejando la habitación inservible.

Se le ha habilitado otra. Cree Sánchez Guerra que no se firmó la combinación de preladados, pues al marcharse Dato, no estaba ultimada, hallándose pendiente de consulta del Papa.

Añadió, que han desfilado por el Gobierno de Barcelona muchas personalidades para protestar contra el artículo de «La Tribuna» de Madrid.

El Conde de la Viñaza

Se ha recibido en el Ministerio de Estado un telegrama de Roma, diciendo que ha llegado el Embajador cerca del Vaticano, Conde de la Viñaza, ya restablecido de su enfermedad.

En la semana entrante presentará sus credenciales al Papa.

Torpederos griegos

Noticias oficiales dicen que en breve visitará algunos puertos españoles la escuadrilla de torpederos griegos, mandada por el comodoro Demopontis, de casa ilustre, consejero de Estado, relacionada con el asunto pendiente de informe del Consejo de Estado, en cuya resolución dicese que está interesado grandemente uno de los actuales Ministros.

DESDE MELILLA

Despacho oficial

El vapor «Sagunto» estuvo en el Peñón á 200 metros de la playa, sin ser hostilizado.

PROVINCIAS

Mejoras en el trabajo

HUESCA 7.—Los obreros del arte de la madera, se han declarado en huelga, por discrepancias con los patronos, á quienes exigen dos reales de aumento en

el jornal para los oficiales y un real para los que solo ganan ahora dos pesetas; pago de jornales los sábados; aumento de 50 por 100 en las horas extraordinarias.

D. Angel Ossorio y Gallardo

BARCELONA 7.—Llegó Ossorio y Gallardo con sus acompañantes, descendiendo en el apadero de Gracia.

Solo esperaban, Monegal, Mantades y varios j-fes de policía, que adoptaron precauciones, en vista de las excitaciones de «El Progreso» y de los pasquines contra Maura y Ossorio, aconsejando que acudieran á recibir á Ossorio para silbarle.

En los alrededores de la estación viéronse grupos obreros.

El jefe de policía les preguntó qué esperaban, y contestaron, que les habían dado un duro á cada uno por estar allí.

Ossorio salió de la estación, sin incidentes.

Principes

BARCELONA 7.—Han llegado el Infante D. Carlos y el Príncipe Raniero. Se dirigen á Suiza donde está enfermo un hermano.

Escuadra inglesa

MALAGA 7.—Ha fondeado la escuadrilla inglesa.

Las autoridades estuvieron á bordo, cumplimentando al almirante, el cual les devolvió la visita.

Coche correo al río

Conflicto solucionado

MALAGA 7.—Dicen de Estepona, que el coche correo ha caído al río.

Se salvó la correspondencia, gracias al arrojo de un agente de vigilancia y del alcalde.

Participan de Vélez, que el capitán de la benemerita fué, y se considera terminado el conflicto provocado por la resistencia al pago de las cédulas personales.

Siniestro

PAMPLONA 7.—En la casa que ocupa un café ha ocurrido un incendio. En los primeros momentos de alarma, acudieron las autoridades y gentío, realizando grandes trabajos los bomberos hasta extinguirle.

Socorros á los pobres

VALENCIA 7.—La Juventud republicana progresista, repartirá mañana bonos á las familias de los pobres, recorriendo las viviendas de éstos.

Accidente marítimo

PUERTO DE SANTA MARÍA 7.—El vapor de cabotaje «Carmela», salió con cargamento de vinos para transbordarlos en Cádiz á un vapor inglés.

Al llegar al canal de la barra del Gadaleta, las olas arrojaronle contra un bajo de levante.

La tripulación logró salvarse. También salvóse la carga.

Lo ocurrido ha levantado protestas, por el abandono de la barra y la necesidad de dragado de la misma.

Contra la guerra

ZARAGOZA 7.—El mitin obrero contra la guerra, ha estado desanimado.

Pronunciáronse fogosos discursos combatiendo la campaña, por las víctimas y los gastos que ocasiona.

Obispos de la Argentina

CADIZ 7.—Ha zarpado el vapor «Infanta Isabel» para la Argentina.

Conduce á los obispos Plata, Catamarca y otros que fuerón á Roma en peregrinación.

PIRMA DE SU MAJESTAD

SEVILLA 7.—Se han firmado decretos de varios Ministerios.

Han sido nombrados delegados de Hacienda: en Málaga, don Enrique Sagrado; en Toledo, don Antonio Castañeda; en Pontevedra, don Miguel Jordán.

También se ha nombrado á varios comisarios regios de Fomento. Y ascensos de ingenieros.

transigencias que motivaron la ruptura. No se presenta más ante los toros

CORDOBA 7.—Invitado Machaquite á torrear es una corrida á beneficio de don Benito Pérez Galdós, se ha negado, alegando que su retirada del toreo ha sido definitiva.

Huelga

CORUNA 7.—En la fábrica de conservas de Puebla Caraminal, se han declarado en huelga 200 obreros.

La guardia civil ha impedido coacciones. Han hecho manifestación les huelguistas.

Grimen misterioso

VALENCIA 7.—En las cercanías del pueblo Manuel, y en lugar deshabitado, se ha encontrado el cadáver de una joven forastera y hermosa, vestida con elegancia, con la cabeza atravezada por un balazo.

Representa unos 25 años. Sospechase que era de Valencia, y créese que se trata de un crimen pasional, rodeado de misterio.

El juzgado hace pesquisas, no hallándose armas en el sitio donde estaba el cadáver; viéndose solo huellas de pisadas de hombre, que se pierden en la carretera.

Mañana se practicará la diligencia de autopsia.

Es probable que el presidente de la Audiencia designe juez especial.

Acte de barbarie

BURGOS 7.—Des golfos apodados Cahuet y Zaborro, dieron á fumar un cigarrillo contenido pólvora, á un niño de dos años, llamado Angel Santamaría y que sufrió gravísimas quemaduras en los ojos. Quedará ciego.

Arrastrado por la vaca

BURGOS 7.—Un Labrador conducía una vaca al mercado, llevando el ronzal atado á la muñeca.

Espantósele la vaca, arrastrándole por larguísimo trecho.

El degraado Labrador agoniza en el hospital.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado . . . 79 70

Idem fin mes 99 00

Amortizable 4 por 100 92 00

Idem 5 por 100 99 70

Banco Hipotecario 218 00

Banco de España 445 00

Compañía de Tabacos 000 00

Cédulas 97 10

Azucarera: Ordinarias 47 00

Preferentes 15 50

Obligaciones 00 00

CAMBIOS

París, á la vista 6 20

Londres 26 73

Situación de Méjico

MÉJICO 7.—Comunican de Juárez, que Máximo Castillo, para vengar la muerte de 22 partidarios, ha incendiado un tren en el túnel de Cumbra, cerca de Casas Grandes.

El general Villa ha ordenado fusilar á cuantas personas se encuentren en Casas Grandes, cuya presencia no esté justificada.

El exgobernador de Chihuahua, Rosas, que posía grandes propiedades, se ha refugiado en California, en una granja agrícola, única finca que le queda.

Los rebeldes le han despojado de su fortuna, valorada en 35 millones de dólares.

En los círculos de Méjico corrió el rumor de que se preparaba un golpe de Estado.

Acuarteláronse las tropas; luego patrullaron todo el día, y reforzóse la guardia del palacio presidencial.

Explosion

MILAN 7.—Ha explotado una caldera en una fábrica, resultando dos muertos y veintidos heridos.

Tercera Conferencia

LONDRES 7.—El Presidente Wilson ha expedido imitaciones para la tercera Conferencia de la Paz en La Haya, en 1914.

Sábese que ha procedido á petición de la Reina Guillermina.

En la Ciudad del Cabo, Mr. Smuts estuvo hablando durante dos horas y media.

Habló expresivamente sobre la urgencia, gravedad y excepcional carácter de la crisis.

Sostuvo que el éxito de las medidas tomadas bajo la ley marcial justificaban su proclamación, y él también justificó las deportaciones, sobre la base de la conveniencia y de la política pública.

Citó discursos de los jefes deportados para demostrar que lo que éstos procuraban era la revolución y la guerra civil.

La ley ordinaria jamás se vió ante una situación tal, que era realmente la de una guerra civil.

El Gobierno de Mr. Smuts solamente después de varios días de la más cuidadosa consideración se decidió á lo de las deportaciones.

Con respecto á los intentos de fijar en Lord Gladstone la responsabilidad de las deportaciones, el Gobierno deseaba hacer saber claramente que solamente el Gabinete era responsable.

La Ordenanza de Conservación de la Paz en el Transvaal, de 1903, de poderes al Gobierno para, por medios sumarisimos expulsar á las personas peligrosas.

Si los jefes deportados hubieran sido acusados en los Tribunales ordinarios de justicia, el Gobierno no hubiera jamás asegurado una convicción.

Semilla de REMOLACHA

C. Braune, cosecheros en Alemania

Marca ELITE ORIGINAL: es la que más se consume en Granada

La exquisita selección que se verifica para obtener el tipo igual de esta notable semilla, le hace conservar la pureza en todo tiempo, sin necesidad de reducir el volumen del tubérculo, por cuyas bondades es preferida por los labradores.

Precios sumamente módicos y descuentos para pedidos de 100 kilos en adelante

Depositarie, D. Antonio Rojas, Maracaena.—En Granada, D. Enrique Rojas, Nueva San Antón, 11; D. Juan Leiva, plaza Trinidad, y Moreno Agrela, Gran Via.

Academia de Isabel la Católica

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4.—GRANADA

Carreras Militares y Especiales

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. LUIS VALERO BARRAGAN, CAPITAN DE CABALLERIA

SECCION DE CORREOS

Resultados obtenidos en la convocatoria que ha terminado en 22 Diciembre 1913:

Alumnos presentados, 11.—Aprobados en el examen previo.—D. Ignacio Fernández García, D. Miguel Sánchez Gómez, D. Alberto Salcedo, D. Francisco Andrés Arquelladas, D. Arturo Cubertoret, don Angel Fernandez de Alba, D. Juan Gómez Corral, D. Francisco Alcalde Márquez, D. Manuel Balaguer y D. Rafael Quevedo.

Aprobados en Geografía.—D. Ignacio Fernández, D. Miguel Sánchez, D. Alberto Salcedo, don Francisco Andrés Arquelladas, D. Angel Fernandez de Alba y D. Arturo Cubertoret.

Oficinas quintos de Correos.—D. Ignacio Fernández García, D. Francisco Andrés Arquelladas y don Angel Fernandez de Alba.

PREPARACION PARA EMPLEADOS FERROCARRILES SUR DE ESPAÑA

Banco Hispano Americano

Sociedad Anónima.—Capital: 100 millones de pesetas.

anteañoche el pasatiempo lírico. en un acto y cuatro cuadros, original de Ventura de la Vega, y música de Quinto Valverde y Luis Foglietti, titulado *Feria de Abril*, en el que tomaron parte Loreto Prado, Enrique Chicote, logrando un éxito.

ECOS DE SOCIEDAD

Anoche regresó de Málaga, en unión de esta señora, el exdelegado de Hacienda de esta provincia D. Joaquín Gállego.

—Ayer tarde, los señores de Burgos Carasga observaron en su domicilio á sus amigos, con un te.

—Hoy sale para Madrid, acompañado de su esposa, el abogado D. Juan Valencia.

—Está en Granada reponiéndose de la enfermedad que le venia molestando en Huétor Tajar, el joven agricultor don Luciano Castro Quesada.

—Guardan cama, fuertemente escatarrados, el decano de la Beneficencia Municipal, D. Juan Dios Simancas y el director de la fábrica del gas D. Eduardo Salinero.

—Ha regresado de Madrid, donde ha permanecido una larga temporada, el teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don Francisco Moreno Agrela.

—En oposiciones reñidas, celebradas en Madrid recientemente, ha obtenido la plaza de catedrático numerario de Historia del Derecho de la Universidad de Oviedo, nuestro querido amigo D. Rafael Acosta Ingóit.

—La marquesa de Squilache se encuentra desde hace algunos días delicada de salud, á causa de un fuerte ataque de gripe, que le ha impedido asistir á las últimas fiestas y recibir á sus amigos.

Toda la sociedad madrileña se interesa por la distinguida dama, haciendo votos por su restablecimiento, á los cuales unimos los nuestros.

—Se encuentra gravemente enfermo en la corte el señor obispo de Sigüenza, reverendo Padre Fray Toribio Minguella.

—Padece el respetable prelado un ataque de uremia, y su estado es tan grave que le han sido administrados los Santos Sacramentos.

—Ha fallecido en esta capital, D. Carmen Garzón Muñoz, viuda de Povedano.

—Descansa en paz y reciba su hija y demás familia nuestro más sentido pésame.

Tesoro del Gallinero

Esperen, el Tesoro del Gallinero

Compren, el Tesoro del Gallinero

CAFÉ ALAMEDA

Novísima instalación de billares franceses, marca Brunswick, de precisión.—75 céntimos hora.

Concierto todas las noches

Caré de España

Situado en la Plaza Nueva

En este establecimiento se expende café exquisito y toda clase de bebidas superiores, á precios económicos.—Para comodidad de los concurrentes se ha instalado un magnífico chubeski.

GACETA MÉDICA DEL SUR

Publicación Hispano-Americana

Esta acreditada Gaceta, que aparece los días 5, 15 y 25 de cada mes, en todos sus números inserta cinco trabajos originales, y se halla de venta en *La Prensa*, *Acera del Casino*, y *La Prensa Chica*, kiosco de la Gran Vía de Colón, al precio de 40 céntimos el ejemplar.

EL MISTERIO

DE LA TORRE

DE LOS SIETE SULLOS

diamantes, y al reflejo de la opaca luna, lo veis allí grabado.

En esto el astro nocturno desde lo alto del espacio, proyectaba sus pálidos rayos, en la dorada cabellera de la huérfana, que al cénitro de la noche ondulaba en su nacarado cuello.

—Verdad es que está escrito el destino de las criaturas—contestó la dueña—es cierto que en vano nos oponemos á sus infalibles resoluciones; mas no por eso debemos desesperanzar. Si dado no nos es contrariarlo, á lo menos está de nuestra parte, disminuir en algún tanto, las amarguras que nos causa.

—Y de qué modo?

—Ya te he dicho que la reflexión... —No prosigas!—dijo Blanca interrumpiéndola:—cuando el alma se encuentra oprimida del más cruel martirio; cuando por doquiera le persigue la desgracia; cuando una serie no interrumpida de infortunios, la hace abordar á un inmenso caos de males; cuando agotadas todas sus fuerzas, se halla próxima á hundirse en el último precipicio, creéis que pueda dar cabida á reflexiones, que acaso contribuyan á agravar su enagenamiento? Es imposible. Á un alma padecida, á un alma llena de pesares y sin esperanza, solo le resta la desesperación.

—Te equivocás, hija mía—repuso la dueña;—yo quisiera que por un momento consideraras tu estado, y renniendo todos tus esfuerzos, despojaras de esos sentimientos de cariño hacia un hombre ingrato, hacia un hombre pérfido, infiel,

que supo en un tiempo fascinarte con palabras y juramentos; que supo halagarte tu inocente corazón, con un amor verdadero, con un amor constante, y después te lanza en un total desprecio, en un eterno olvido; para arrojarse en los brazos de otra mujer, faltando abiertamente y sin consideración á su fe, á sus compromisos, á sus deberes.

Estas expresiones no pudieron menos de sorprender á la inocente virgen, que girando una mirada ávida é indagadora sobre la malvada Brígida, hubiera querido explorar su interior y penetrar sus más escondidos secretos, con la misma rapidez, con la misma precipitación que en noche nebulosa se ve la luna adelantar su carrera por los entrecortados y gigantescos vapores.

Pasados algunos minutos, con acento trémulo y melancólico dijo la huérfana: —¿Acaso vos sabéis?... —Sí, hija mía—contestó Brígida;—todo lo sé. He leído hace algunos días tu interior, he seguido paso á paso tus operaciones, he conocido tu enagenamiento, y á pesar de tu reserva, nada ignoro.

Los proyectos del ministro de la Guerra

Sin plantillas, á amortizar la cabeza y con una cola que de día en día se aumenta, la escala de reserva resulta un cuerpo monstruoso. Se da el ingreso en ella como premio á servicios en tiempo de paz y como recompensas á servicios relevantes de campaña; muchos de esos ascensos han pagados con sangre vertida en los campos de batalla, y sin embargo, á estos hombres tan beneméritos, á la par que se les premia así, se les veda todo porvenir, porque la falta de cabezas en las escalas les quita toda esperanza de mejoramiento.

Esto no es justo, y así lo ha comprendido el general Echagüa y se propone atender á este defecto de la organización actual, tanto más visible hoy, tanto más lamentable cuanto que todo el personal de subalternos y parte del de capitanes está prestando servicio en los Cuerpos, ni más ni menos que los de la escala activa.

Desde luego parece imponerse una disminución de tiempo para el ascenso de segundos tenientes á primeros. Ese tiempo se fijó en seis años, cuando los de la escala activa ascendían á los tres. Hoy que se ha disminuido el plazo para estos, rebajándolo á dos, no hay razón para que se les conserve á aquéllos el que no pudo fijarse con el carácter de

permanencia absoluta que ahora se les quiere dar.

Otro de los puntos de gran interés y de verdadera importancia, es el estado actual de la escala de subalternos en el arma de Caballería, que verdaderamente reclama toda la atención que se le puede conceder.

Basta la simple comparación entre la marcha de los ascensos en las dos Armas hermanas de Infantería y Caballería para que salte á la vista la desproporción en que se encuentran.

No está la desproporción en las escalas de jefes, antes al contrario, la de tenientes coroneles se halla más adelantada, pues el último teniente coronel ascendido en Infantería es de Enero de 1907 y en Caballería de Febrero de 1909 de modo que aquí la ventaja está por esta última escala. No lo está tampoco muy sensible en la escala de capitanes, pues el último que ascendió en Infantería es de Septiembre de 1908 y en Caballería de Diciembre de 1902, es decir, un atraso de nueve meses.

Pero en la escala de primeros tenientes la desproporción llega ya á límites que justifican la preocupación del ministro de la Guerra.

Así, el último primer teniente ascendido á capitán en Infantería es de 13 de Julio de 1909, y en Caballería de 14 de Enero de 1904. Cinco años y medio de diferencia en contra en una escala como la de primeros tenientes, es mucho, y

cuando por efecto de las circunstancias una escala se pone en estas condiciones, es deber de los que rigen los destinos del Ejército evitarlo y acudir prontamente al remedio del mal que con tan graves caracteres se presenta.

Porque hay que tener en cuenta que los que ahora se pasan de diez años en el empleo de primer teniente ingresarán, cuando asciendan, en otra escala en que les esperan otros tantos de permanencia, cuando menos, veinte años, más dos de segundo teniente son demasiados para llegar á la categoría de jefe, y con tales paralizaciones, ni hay en las carreras compensación á los sacrificios de todo género que supone el haberlas adquirido, ni puede haber entusiasmo en los que la siguieron por vocación y se ven obligados á gastar en otros empleos superiores en que la responsabilidad es grande y la iniciativa nula, los mejores años, los años de la juventud, con sus ilusiones, sus esperanzas y sus ansias de trabajar y distinguirse.

Justificado está, por tanto, el propósito que tiene el ministro de la Guerra de atajar ese mal, y seguro puede estar de que cuanto haga en ese sentido será recibido con aplauso por el Ejército.

Señalamientos para mañana
Sala de lo civil.—Pleito procedente del Juzgado de Loja: Don Alfonso Pérez González con José Matas Cobo, sobre desahucio; abogado, Sr. Ortega Molina; procurador, Sr. Gómez Tortosa; secretario, señor Valverde Márquez.

Juzgado de Orgiva: Don Lázaro Jiménez con D. Juan Ibáñez López, sobre desahucio; abogados, Sres. Angulo y Guglieri; procuradores, Sres. Navarro y Onieva; secretario, Sr. Valverde Márquez.

Sala de lo criminal, sección 1.ª—Juzgado de Baza: Contra Máximo de la Concepción Expósito, por hurto; abogado, señor Rodríguez Contreras; procurador, señor Mesa; secretario, Sr. Jiménez de la Serna.

Juzgado de Santafé: Contra Jacinto Fernández García, por hurto; abogado, señor Gil; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Jiménez de la Serna.

Sección 2.ª—Juzgado de Loja: Contra don Julio Morán, por lesiones; abogado, Sr. Cánovas; procurador, Sr. Pérez Bellido; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Iznalloz: Contra Francisco Benítez Montoya, por homicidio. Vista por Jurados; abogado, Sr. Trevilla; procurador, Sr. Oloriz; secretario, Sr. Serra.

VIDA JUDICIAL
Posesión.—Ante la sala de gobierno de esta Audiencia, juró ayer, posesionándose acto continuo de su cargo de teniente fiscal de la misma, D. Francisco Esteban García.

CENTROS DE CONTRATACION
Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 660 quintales métricos; entrada de ayer, 26; total, 686; vendidos 64; quedan para mañana, 621. Precios: Trigo, de 31'81 á 32'95 quintal. Cebada, de 27'27 á 28'73. Habas, de 28'26 á 29'24.
Los 44 kilos de trigo, equivalentes á la antigua fanega, de 14'00 á 14'50 pesetas.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescada, 1'30 pesetas el kilo; calamares, 2'00; salmonetes, 1'40; boquerones, 1'20; sardinas, 1'00; pijotas, 1'17.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer:
16 reses mayores, con peso de 3492 kilos, de 1'75 á 2'10 pesetas cada uno; 61 borregos, con peso de 615 kilos, á 1'85; 17 cabrito con peso de 175 kilos á 1'60.

BOLETIN RELIGIOSO
Cultos para hoy
Santos del día.—San Juan de Mata, fundador.
Jubileo de las 40 horas.—En Santa Escolástica. Mañana, en la misma iglesia.
Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Se manifiesta á las ocho y se oculta á las cinco y media.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve. En Santa Escolástica, á igual hora. En las parroquias, á la hora de costumbre.
Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinos y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.
—En el santuario del Perpetuo Socorro, Misas á las siete, siete y media, ocho y media, nueve y diez.
Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrada Santa Escolástica y las parroquias.
Misas de una.—En el Sagrario, la Magdalena, las Angustias, San Gil y Santa Escolástica.
Rosario.—En la Catedral, Real Capilla, San José y San Ildefonso, á las ocho y media de la mañana. En las demás parroquias, San Juan de Dios y capilla de la Misericordia, á la oración.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción, en su convento.
En Capuchinos
Hoy, á las cuatro de la tarde, dará principio en la iglesia de PP. Capuchinos la devoción de los Siete Domingos en honor de San José. De los sermones están encargados los Padres de dicho convento.
A los fieles que lo deseen se les pondrá el escapulario de San José.
ASOCIACION DE CARIDAD
Comidas repartidas ayer, 808.
Antañoche pernoctaron en el Asilo Nocturno 41 individuos.

AGUA DE BORINES

es la mejor agua de mesa, y muy eficaz para el estómago, intestinos, diabetes, vías urinarias y respiratorias, etc., etc.

Se vende en todas las farmacias y droguerías y se sirve en todos los hoteles y restaurantes.

Acaba de recibirse una gran remesa de Agua de Borines, en las siguientes farmacias y droguerías:

- Basanta, San Matías, 2.
 - Covaleda, San Jerónimo, 13.
 - Gálvez, Mesones, 2.
 - González, Marqués de Girona, 1.
 - Montes Garzón, Reyes Católicos, 20.
 - Peña, Carrera de Genil, 52.
 - Suñero, Gran Vía, 13.
 - Santaella, San Jerónimo, 6.
 - Zambrano, Reyes Católicos, 34.
- También se ha recibido el Agua de Borines en los siguientes hoteles y establecimientos de coloniales:
- Anguita, Hotel Alameda.
 - Bargos, Hotel Inglaterra.
 - Hotel Alhambra Palace.
 - Raíz Gálvez, Las Colonias, Mesones, 56.
 - Villatoro, Reyes Católicos, 57.
 - Sucesora de López Huos, Puerta Real.

Agencia de Vapores Transatlánticos de J. Lucas, Imossi & Hijos GIBRALTAR

Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, etc.

El magnífico y rápido transatlántico francés

AQUITAINE

saldrá del puerto de Gibraltar para los de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES sin otra escala) el día 7 de Febrero, admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clase.

Se garantiza la comodidad, limpieza é higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y calefacción eléctrica; aparatos de calefacción, camas de hierro, hospital, médico, medicinas y alimentos gratis. Para la seguridad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos, que les permite estar en comunicación con la tierra á través de TODO EL VIAJE.

Se contesta la correspondencia á vuelta de correo, y se envían prospectos y tarifas gratis á quien le solicita.

Para más informes, D. Blas Martos Poyatos, Agencia de Negocios

CUESTA DE GOMEZ, 8 DUPLICADO

La Previsión Española

Compañía de Seguros contra incendios á prima fija Fundada en 1883

Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila 9

Esta Compañía cuenta veinte y nueve años de existencia y es la única de su clase domiciliada en Andalucía

(Autorizada la publicación por la Comisaría general de Seguros en 16 de Marzo de 1909)

Delegación en Granada y su provincia: D. Rafael Lorenzo Medina Escudo del Carmen, 6

LEBÓN Y COMPAÑIA

FÁBRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD

Servicio de calefacción por gas con contador automático á precio reducido. Alumbrado por gas superior á todos los sistemas por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico á igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.

Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, &c. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos. Venta de coque y cal.—Para informes, en las oficinas, calle de San Andrés, 27 (fábrica)

Una labor de visita. 1 peseta. Gracia, 4

BEST

Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende

A DIEZ PESETAS

en el establecimiento del óptico don P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

La máquina BEST supera en finura á todas las conocidas y dura bastante más que las más caras.

La máquina BEST tiene 12 cuchillas, ó sea igual número que las de 25 pesetas.

La máquina BEST, con sus 12 cuchillas, ahorra el gasto del barbero durante 15 ó 20 años, y con

La máquina BEST se puede afeitar cualquiera, hasta yendo de viaje, en cuatro ó cinco minutos.

Los Sres. Suscriptores y lectores de LA PUBLICIDAD obtendrán la máquina BEST por 8 PESETAS, presentando este cupón en la Admón, Gracia, 4.

La Anticaries Luque

Gura el dolor de muelas

Se vende en las Farmacias Covaleda, San Jerónimo, 13; Suñero, Gran Vía, 13; Pezazo, Reyes Católicos, 20, y en Motril; Pérez Santiago.

LA IMPOTENCIA TIENE CURA

Utilizando el Radiowart

Véndese en las Farmacias Covaleda, San Jerónimo, 13; Suñero, Gran Vía, 13; Montes, Reyes Católicos, 20; Covaleda, San Jerónimo, 13 y en Motril, Pérez Santiago.

Si queréis criar

GALLINAS

Usareis la OVERACINA

Este producto duplica ó triplica la producción de huevos, y se vende únicamente en las Farmacias Suñero, Gran Vía, 13; Montes, Reyes Católicos, 20; Covaleda, San Jerónimo, 13 y en Motril, Pérez Santiago.

Precio del kilo, 2 pesetas

Los mejores CHOCOLATES SAN ANTONIO.—Capuchinas, 18

Libujantes en la imprenta de esta periódico, Gracia, 4, se vende papel de rollo, para dibujar al carbón, á 15 céntimos el metro.

CHOCOLATES

Y DULCES DE

MATIAS LOPEZ

ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ

DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ

LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

MADRID - ESCOPIA. Oficinas, Palma alta B. MADRID



La nueva "Osram" irrompible

es la única que resiste á toda clase de golpes y vibraciones, debido á su nuevo procedimiento en fabricarse con filamento de hilo estirado, irrompible. Se puede adoptar la nueva lámpara OSRAM en todos aquellos sitios donde antes no podían instalarse lámparas de filamento metálico

De venta en todos los principales establecimientos de electricidad de España.

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL,

LEON ORNSTEIN, Madrid, Mariana Pineda, 5

Maquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica

IMPORTANTE

Según el parecer de cuantas personas toman los cafés que el nuevo almacén y tostadero que se ha establecido en HUESCAR (Granada) expende, resultan ser los mejores de cuantos se conocen por su tonicidad, higiénicos y fortificantes.

Pruébenlos quien no los conozca, y se convencerá.

Condiciones y precios como ninguna casa.

Antonio Cánovas Joli

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MIRA, 4 Y 6

CAPITAL DESEMBOLOADO... 5.000.000 de pesetas

Seguros de Incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos

Seguros de paquetes por ferrocarril

BANQUEROS: Banco de Gijón.—Banco de Oviedo.—Banco Hispano Americano.—Banco Español de Rio de la Plata. LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la Ley.

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jerez: D. Astorico Corroto.—Oficinas, Alfaro, 29, 30, Córdoba.

Delegado en Granada, D. José Domingo Martín.—Oficinas, Lavadero de las Tablas, 31, principal.

El mejor papel de fumar es

ABADIE

Pedido en todos los Estancos

Músico de primera categoría del Ejército, desea organizar ó dirigir una banda de música.—Informes, en calle de Reyes Católicos, 24, rebajaría

La Estrella

CASA PARA VIAJEROS

Hospedaje cómodo y económico

carga de los antiguos estancos de la Puerta del Sol

OCASION

Se vende en la tercera para de un valor un bonito órgano á martillo, casi nuevo, con tres cilindros. Cada uno tiene ocho piezas tubulares.—San Isidro, 13, de día ó de noche.

El Gorrion

Gran surtido de sombreros á todas clases é precios económicos.—José Ortiz, Loja.

Se alquilan

buendios pisos en la hermosa finca llamada «Hotel Bosque Alhambra» Carrera del Darro, 16.—Se vea en el sitio.

PIERRE GHYS

Constructor de Organos, Afinador y compositor de Pianos, Armonios y Gramófonos.—COCHES, 6, 2

LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos á su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa; es inofensivo y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillante. D. venta en pe. farmacias y peluquerías.

Depósito Central: Preciados, 56, principal, Madrid

OTO CON LAS IMITACIONES. Exigida la marca de fábrica: es el precinto que cierra la caja la firma de ARROYO.

Gran Vía de Colón, 13 DO CONSULTA DIARIA

Expedientes de farmacia

FARMACIA GRAN VÍA

Matias Suñero GRANADA

Facultad en los preparativos

Gran Vía de Colón, 13 DO CONSULTA DIARIA